

На работу—в родной вуз

Выпускники высшей школы, которые в этом году не найдут работу, смогут трудоустроиться в малых предприятиях при вузах и научных организациях. Об этом заявил на «круглом столе» в Госдуме заместитель министра образования и науки Владимир Миклушевский.

АНДРЕЙ ЛЕОНИДОВ

Он сообщил, что вузы и научные организации в ближайшее время получат право создавать малые предприятия, — соответствующий законопроект уже внесен в Госдуму. По информации из регионов, желание сформировать такие предприятия выразили 187 вузов из 71 субъекта федерации. Таким образом, может быть учреждено более двух с половиной тысячи малых предприятий, способных обеспечить работой 25—30 тысяч выпускников вузов.

В то же время, по информации Минобрнауки, основанной на данных 83 субъектов федерации, в этом году могут быть не трудоустроены 11—12% выпускников вузов—прежде всего по экономическим и гуманитарным направлениям подготовки, по которым в последние годы существовал явный переизбыток

специалистов. «Поэтому сейчас, распределяя контрольные цифры приема, мы учитываем этот фактор и даем большее количество бюджетных мест на те направления, на которые существует спрос в экономике», — отметил Миклушевский.

Чтобы поддержать студентов, Минобрнауки значительно увеличило количество мест в магистратуре — с 20 тысяч в 2008 году до 35 тысяч в 2009-м. Кроме того, количество бюджетных мест на очных отделениях вузов сохранится на уровне прошлого года. Для абитуриентов уже выделено 377 тысяч бесплатных мест. Кстати, сведения о свободных бюджетных местах, появившихся в высших учебных заведениях по итогам зимней сессии, вузы теперь обязаны публиковать: по мнению Миклушевского, «будет правильно, если вузы разместят данные о наличии вакантных бюджетных мест на своих сайтах в интернете».